

A版

淮安发布



2025年11月9日 星期日
农历乙巳年九月二十

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

中国淮安网:<https://www.zghaw.cn>

投稿电子信箱:harbxwjb@163.com

国内统一连续出版物号 CN 32-0046 / 代号 27-10

第18276期

今日4版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



习近平在广东考察时强调 深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 以全面深化改革开放推动高质量发展

新华社广州11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，科学谋划未来5年的目标任务和举措，以全面深化改革开放推动高质量发展，久久为功推动粤港澳大湾区建设，纵深推进全面从严治党，不断取得现代化建设新成效。

11月7日至8日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长孟凡利陪同下，先后到梅州、广州考察调研。

7日下午，习近平来到位于梅州市梅县区雁洋镇的叶剑英纪念园。在叶剑英纪念馆，习近平向叶剑英铜像敬献花篮，参观叶剑英生平事迹陈列。随

后，又参观叶剑英故居。习近平强调，我们今天取得的伟大成就，都是建立在毛泽东等老一辈革命家打下的江山、攒下的家底之上的。要结合党史宣传教育，讲好老一辈无产阶级革命家的故事，教育引导广大干部群众特别是青少年传承红色基因、赓续红色血脉，永远听党话、跟党走。

金柚是梅州的特色农产品。正值收获季节，柚子园硕果累累。习近平来到雁洋镇南福金柚种植基地，在展示厅听取广东加大对革命老区支持力度、推进乡村全面振兴等情况汇报，察看柚子及其加工产品、文创产品。他走进果林，同果农和农技人员亲切交流。得知今年金柚喜获丰收、销路畅通，习近平十分高兴。他指出，发展乡村特色产业是推进乡村全面振兴的基础，要加强科

技应用，推动农文旅融合，不断延伸产业链，增加附加值，带动更多农民群众增收致富。

离开时，习近平同村民们亲切道别。他叮嘱，党和政府要继续加强对老区的政策扶持，老区广大干部群众要齐心协力、奋发图强。他祝愿乡亲们的日子过得像金柚一样又甜又美。

8日上午，习近平在广州察看广东科技创新和产业创新融合发展成果展示。随后，听取广东省委和省政府工作汇报。他对广东各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要通过多层次多渠道宣讲培训，引导广大干部群众切实把思想和行动统一到

党中央决策部署上来，进一步增进共识、增强信心、增添干劲。要准确把握党中央精神，针对干部群众关注的问题释疑解惑。广东作为经济大省和发达地区，在编制“十五五”规划时要有高站位、大格局，体现走在前、作示范、挑大梁的责任担当。

习近平强调，广东增创新优势、实现新突破，必须大力弘扬改革开放精神、特区精神，以全面深化改革开放推动高质量发展。要坚持有效市场和有为政府相结合，促进各种所有制经济优势互补、共同发展。着眼发展新质生产力，强化科技创新和产业创新深度融合，建设具有国际竞争力的现代化产业体系。完善区域协调发展，城乡融合发展体制机制，完善基本公共服务制度体系，扎实推进共同富裕。（下转A2版）

淮安市举行庆祝第26个中国记者节活动

■记者 李蓉

本报讯 昨日下午，我市举行庆祝第26个中国记者节活动，传达市委书记史志军致全市新闻工作者的寄语，市委常委、宣传部部长李森，副市长封蕴珊出席活动。

史志军向全市新闻战线的同志们及关心支持淮安发展的媒体朋友们致以节日的祝贺与诚挚的问候。他希望大家继续带着热爱与责任，在时代浪潮中记录城市脉搏，在基层一线中汲取创作养分，让市新闻传媒中心、各县区融媒体中心成为更有影响力、更有公信力、更有亲和力的主流舆论

阵地。

据悉，2025年全市新闻战线成果丰硕，共有121件作品获奖，其中13件作品获国家级新闻奖项、108件作品获省级新闻奖项。活动现场为获奖代表和2025年获“从事新闻工作三十年”荣誉证书人员代表颁发荣誉证书，公布了全市新闻业务练兵评选结果。

活动还举行了淮安国际传播联盟成立仪式。作为汇聚政府、媒体、高校等多方力量的合作平台，联盟的成立，将为淮安整合国际传播资源、创新对外叙事方式、提升城市国际话语权注入强劲动力。

（详见A3版）

淮安市新闻传媒中心(传媒集团)形象标识启用



■记者 淮新

本报讯 昨日，淮安市新闻传媒中心(传媒集团)全新形象标识正式启用。

今年6月30日，淮安市新闻传媒中心

（传媒集团）挂牌成立，标志着淮安新闻宣传事业进入全新发展阶段。为全面展现新形象、新风貌，中心于8月29日面向社会广泛征集形象标识（LOGO）。

征集活动一经发布，便得到社会各界的积极支持和广泛参与，共收到316件投稿作品。经过严格筛选，20件作品脱颖而出进入网络投票环节，最终评选出兼具创新性、识别性与实用性的形象标识方案。

淮安市新闻传媒中心(传媒集团)形象标识以圆形为整体框架，寓意着传统媒体与新兴媒体的深度融合。圆形呈开放状，展示出淮安开放、创新、包容的城市品格。（下转A2版）



做强产业链

近年来，涟水县紧紧围绕工业强县战略，促成江苏今世缘酒业和多家包装企业结“缘”，做大做强产业链。图为近日，涟水美盈森智谷科技有限公司精品包装智能制造车间内，工人正在江苏今世缘酒业等企业生产精美包装产品。

■记者 刘志钧

盱眙县： 咬定目标勇争先 实干实效作贡献

■通讯员 钱岑
记者 姜彩兰 陈帅

本报讯 “党的二十届四中全会是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，为我们推动高质量发展指明了方向、提供了遵循。”日前，盱眙县委书记孙志标在接受采访

时表示，该县将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，牢记市委对盱眙县提出的“比全市走得更快、份额占得更高”的期许，围绕全面冲刺全国百强县，全力以赴迈向地区生产总值、工业总产值“双千亿”目标，科学谋划“十五五”，扎实落实、踏踏实实推动高质量发展持续攀高比强、跨越赶超。

坚持工业强县首要战略，夯实高质量发展硬核支撑。全会明确提出，建设现代化产业体系，巩固壮大实体经济根基。盱眙县将树牢“工业不强就没有出

路”工作导向，聚焦聚神聚力新型工业化不飘移、不飘然、不飘浮，突出项目引培和科技创新双轮驱动，（下转A2版）

学习贯彻党的二十届四中全会精神

守住钱袋子 护好幸福家

「体育强则中国强」
——习近平的体育情缘

11月9日，第十五届全国运动会大幕将启，习近平总书记将连续第四次出席这一国内水平最高、规模最大的综合性运动会开幕式。

体育，承载着国家强盛、民族振兴的梦想。

在地方工作，组织全县全民运动会，让老百姓“身体也要健康起来”；到中央，担任2008年北京奥运会、残奥会筹备工作领导小组组长，为盛会成功举办倾注心血；新时代，从人民幸福、国家强大、民族复兴的高度关心体育工作……一个个动人故事，彰显着习近平总书记对体育强国建设的高度重视、对健康中国事业的深厚情怀。

今日之中国，体育健儿成绩辉煌，全民健身蔚然成风，青少年体育生机勃勃，体育产业快速发展，体育强国建设不断开创新的局面，人的全面发展得到充分体现。

“从体育强国到健康中国，人民的健康、人民的体质、人民的幸福，都是一脉相承的”

立冬时节，北京卢沟桥附近的北体大二七国家冰雪运动训练科研基地热力四射：

综合风洞实验室室内，钢架雪车等设备正在进行测试；训练场上，运动员奋力备战，冲刺米兰冬奥会；速滑馆中，一群孩子穿着冰鞋驰骋追赶，享受着冰雪运动的乐趣……

2022年1月4日，距离北京冬奥会开幕一个月之际，习近平总书记曾到这里实地考察调研冬奥筹办工作，强调要充分利用举办北京冬奥会、冬残奥会形成的热潮，坚持竞技体育和群众体育一体推进，推动我国冰雪运动持续发展。

今天，正如习近平总书记所愿：“通过筹办冬奥，不仅把冰雪运动的竞技水平追上去了，冰雪运动的普及推广也追上去了，体育运动的质和量都提高了。”

体育强则中国强，国运兴则体育兴。

在习近平总书记心中，“从体育强国到健康中国，人民的健康、人民的体质、人民的幸福，都是一脉相承的。这是全面小康、全面现代化的题中之义。它的意义，小中见大”。

作为一名“普通的体育爱好者”，习近平总书记自陈：“我喜欢游泳、爬山等运动，游泳我四五岁就学会了。我还喜欢足球、排球、篮球、网球、武术等运动。”

2016年教师节前夕，习近平总书记回母校北京市八一学校考察，专门来到操场上看一看。

“50多年前我就在这个地方踢过球。”看到小足球队员进行带球过人训练，习近平总书记笑着对孩子们说，“看我现在身体这么好，都是小时候体育运动打下的基础。德智体美要全面发展，其中体育对陶冶性情、历练意志有重要作用。”

极大受益于体育运动，真心牵挂着人民福祉。切身的体悟，化作绵长的关怀——

参加首都义务植树活动叮嘱“少年儿童要注意加强体育锻炼，家庭、学校、社会都要为少年儿童增强体魄创造条件”；

看望南京青奥会中国体育代表团指出“要通过发展体育运动以不断提高全民族身体素质与健康”；

接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团强调“中国式现代化、全民健康是紧密联系的，全民健康就要有全民体育，全民体育才能出强的竞技运动”；

.....

一番番深情嘱托，饱含习近平总书记对强健人民体魄、实现健康生活的殷切期许，浸润着大党大国领袖深厚的人民情怀。

“文明其精神，野蛮其体魄。”这是习近平总书记常常引用的话。

百年前，“奥运三问”振奋发聩；民国时期，刘长春“一个人的奥运”酸楚难当。

每念及于此，习近平总书记痛心疾首：“中国人一度被屈辱地称为‘东亚病夫’，国耻。”

在福建，阐明体育工作“是精神文明建设的重要组成部分，是凝聚民族精神奋斗向上的事业”；在浙江，夸赞“长期以来中国女排精神对全国人民起到了巨大的鼓舞作用”；在上海，明言“上海办特奥、迎世博，是一个非常难得的推动精神文明建设的有效载体”……对于体育带来的民族自豪感和社会责任感，习近平同志在地方工作时便有着深入思考。

通过举办大型国际赛事，可以更生动地映射中国的发展跃迁，更有力地展现中华体育精神。（下转A2版）

淮安市2025年大学生“博爱青春” 暑期志愿服务项目汇报展示会举行

■记者 杨春阳 通讯员 左梦凡

本报讯 昨日，淮安市2025年大学生“博爱青春”暑期志愿服务项目汇报展示会暨造血干细胞志愿者招募活动在江苏电子信息职业学院举行，总结本年度“博爱青春”志愿服务成效，推广先进经验，进一步推动“博爱青春”工作提质增效。

活动由市委社会工作部、市文明办等部门联合主办。活动中，与会人员参观了“博爱青春”项目集市，该集市汇聚了全市各高校开展特色志愿服务项目的成果；4个优秀志愿服务项目进行汇报展示；首位淮安在校大学生造血干细胞捐献者傅长远宣读造血干细胞捐献倡议书；工作人员通报“博

爱青春”项目实施情况。活动现场特别设置了大学生造血干细胞捐献采样环节，30名大学生登记入库，16名大学生无偿献血4300毫升，用青春热血传递希望、践行大爱。

2025年，“实施‘博爱青春’大学生志愿服务”首次纳入市政府民生实事项目。截至目前，已累计开展志愿服务476场次，总时长13348小时，直接受益群众49611人次，广大青年志愿者用实际行动诠释了新时代青年的责任担当。市红十字会相关负责人强调，各高校志愿者要胸怀“国之大者”，在服务大局中彰显青春价值；要深化融合发展，在协同创新中凝聚青春合力；要健全长效机制，在制度保障中护航青春奉献。